



美籍職員在加拿大實習。資料圖片

## 加國推移民「特快通道」 僱主揀蟀恐濫用

加拿大早前一切叫停投資移民計劃引起爭議，聯邦公民及移民部(CIC)決定，從明年1月起推出「特快通道」(Express Entry)措施，允許僱主參與移民甄選過程，避免選擇技術移民時與勞力市場脫節。不過有移民顧問公司擔心，制度一旦被本地無良僱主和海外移民顧問公司勾結濫用，恐令加拿大移民制度失去信譽。

### 招聘書半年內 申請永久居民

新移民制度以往稱作「意願表達」(Expression of Interest System)，適用於聯邦技術工人計劃(FSWP)、聯邦技術行業計劃(FSTP)、加拿大經驗類

移民(CEC)以及省提名計劃(PNP)4類。凡收到有效聘書或獲PNP提名者，皆可不必排隊，在半年內申請成為永久居民，與過去的臨時外勞計劃明顯不同。

新制度允許政府選擇最有可能在加拿大取得成功的技術移民，而非看誰最先遞交申請，可防止積壓個案，並允許CIC協調年度移民申請。部長亞歷山大形容，新制度能配合經濟和勞工市場需要，快速靈活地引入人才，填補勞工短缺。

### 撥款近億 小企難受惠

即使沒有申請上述類別，只要是加國企業所需人才，也有機會較快完成移民申請。移民顧問公司「加華移民」發言人吳冰認為，新移民在落地前找到工作，可減輕政府資助和培訓負擔。惟她擔心政府只限特定規模企業聘請外勞，小企業即使有用人需要，也無機會入場選入。

亞歷山大表示，聯邦政府今年將撥款1,400萬加元(約9,950萬港元)，協助實施新移民計劃。CIC內部文件顯示，CEC類移民平均年薪約7.5萬至10萬加元(約53萬至71萬港元)，高於技術移民的5萬加元(約35.5萬港元)及PNP移民的6.5萬加元(約46萬港元)。CEC中的國際學生轉移民者，以中國、印度和韓國為主。

加拿大CNW新聞網/中新社

# 歌舞伎町淫魔 輪姦陪酒女為樂

## 串通男公關 落藥注射毒品

日本東京歌舞伎町是獵艷者天堂，也是犯罪溫床。《日刊SPA》昨日報道，近期歌舞伎町的陪酒女郎流傳一則關於「強姦狂魔」團夥的傳言，專門強姦剛入行的陪酒女取樂，令她們膽顫心驚。

雜誌引述一名歌舞伎町保安透露，「強姦狂魔」團夥主要向入行不久、或初來東京的女子下手。團夥一名男子會在陪酒女出現前先在店舖埋伏，待目標出現，會點名讓她作陪，再扮客人迅速接近她。

### 專揀初入行者 送禮誘開房

剛入行的女郎由於較少受青睞，所以她們大多會認為「這個人來了好多次，還送我禮物，真是好人」，於是下班後繼續作陪，然後去酒店開房。

這讓不法分子有機可乘，一起吃飯時，男子會把安眠藥放進食物，趁女郎意識模糊時帶她入酒店輪姦，還向她注射毒品，

因此染毒癮的女郎不在少數。不少受害人遭注射毒品後太過恐懼，沒報警就消失了。

據悉，「強姦狂魔」團夥中還有在職男公關，他們將騙到手的陪酒女帶到自己房間內，和其他成員一起輪姦陪酒女。

### 女大學生下海 暑假高危

由於4月有大批陪酒女新人入行，因此相關傳言此起彼落，而每年8月有用暑假來當陪酒女的女大學生，這也是強姦犯作案的「旺季」。報道指，這些人完全以強姦陪酒女為樂，目前各店仍沒能找到應對措施。

日本《日刊SPA》



「強姦狂魔」團夥主要向入行不久的陪酒女下手。資料圖片

## 打電話扮親友借錢 3少年呃3101萬

騙案防不勝防，日本東京3名17歲少年屢次假扮親友，騙取長者金錢，合共逾400萬美元(約3,101萬港元)，日前被捕。

警方表示，3名騙徒多次在電話假冒是受害人的親友，聲稱債務及法律糾紛纏身，需大量資金應急，請求受害人匯款至

### 指定銀行戶口。

警方早前得悉3名騙徒假冒一對60多歲夫婦的兒子，聲稱不小心讓一名女子懷孕，要賠錢私了，成功騙取逾100萬日圓(約7.6萬港元)。警方調查後發現3人共開設550個銀行戶口，作行騙之用。警方指現今家庭關係疏離，親友間難有機會見面及了解近況，令騙徒有機可乘。

法新社

## 加消費稅衝擊 日商業投資降



日本消費稅增加抑制企業增長。資料圖片

日本政府昨下調商業投資評估，是16個月來首次，《華爾街日報》分析，月初上調消費稅抑制企業增

長，單靠經濟及貨幣刺激推動增長的「安倍經濟學」面臨挑戰。

早前公布的數據顯示，日本2月核心機械訂單按月減少8.8%，反映企業對未來6個月經濟表現信心不足。

鑑於日本經濟今明兩年都面臨消費稅上調的不利影響，SMBC日興證券經濟學家高野宮前認為，核心機械訂單數據凸顯日本今年實現出口增長的重要性；日圓貶值意味出口商毋需增加產出或進行新投資也可獲利，因此只有出口量增加，投資才會增長。

《華爾街日報》

# 韓擬獨島附近建機場

## 化身前線基地

鑒於近年到訪韓國獨島(日稱竹島)的韓人大增。韓國政府擬於2020年前在獨島附近島嶼興建機場，大幅縮短遊客行程，同時捍衛獨島主權。

現時從首爾到獨島要經一段陸路兩段水路，行程超過7小時。新機場位於獨島附近規模較大並有人居住的郁陵島，建成後，由郁陵島到韓國任何一個機場僅需1小時。

韓國國土交通部還計劃引入50座級



韓國計劃在獨島附近建機場，捍衛主權。資料圖片

螺旋飛機用於島間旅行，飛機型號、營運商、跑道建設等細節將於明年中公布。國土交通部官員表示，新機場也可用作前線基地，管理韓國領海。

### 韓美103飛機軍演 規模最大

另外，為期兩周的韓美聯合空中作戰演習「超級雷霆」，今日在朝鮮半島空域展開。雙方共派出103架飛機和1,400多兵力參演，規模歷來最大。

韓方將出動F-15K、KF-16、F-4E、F-5、C-130、E-737等50多架飛機，美國空軍則出動F-15、F-16、FA-18、EA-18、空中預警和控制系统飛機(AWACS)等50多架飛機。韓國空軍作戰司令部表示，在朝鮮半島緊張局勢再度升溫下，「超級雷霆」為軍事作戰作好準備。

法新社/《華爾街日報》

## 日續製武器級鈾元素 議員轟偽善

日本囤積大量武器級鈾元素，引起國際社會深切憂慮。儘管日方早前宣布，將向美國歸還300多公斤鈾，但《紐約時報》前日報道，日本內閣無視核擴散風險，擬最快今日通過一項核燃料再循環項目，提煉更多鈾元素庫存。

報道稱，日本目前擁有數噸鈾元素，新計劃將是福島核危機以來，當局首個綜合能源方案的重要一環。新製的鈾儘管未達核彈級，但足以製造武器。福島事故初期曾任政府顧問的反對派議員馬淵澄夫說：「政府交還數百公斤鈾，但絕口不提擁有更多鈾的事實，實在偽善。」專家亦批評，貯存及提煉大部分鈾元素的青森縣六所村核處理設施保安鬆懈，容易成為恐怖分子目標，而鈾亦較鈾元素更易用作武器。

《紐約時報》

## 促烏預付天然氣費 普京：或停供氣



俄女特工科列達。網上圖片



烏東部民眾吊起前總理季莫申科的人偶。路透社

俄羅斯總統普京前日下令，準備對出口烏克蘭的天然氣採取預先付款制度，對於瀕臨破產的烏國無疑是雪上加霜。他警告，俄方不承認基輔臨時政府合法性，雖然目前仍繼續經濟支持烏方，但不可能無限期持續下去。普京昨日去信18個歐洲國家的領導人，警告若烏國無法按時償還貸款，俄方將可能截停部分或全部天然氣供應。

歐洲委員會昨日以大比數通過議案，取消俄羅斯18名代表團成員的投票權，直至年底。俄方代表投票前已離場抗議，並考慮直接退出歐洲委員會。

法新社/《紐約時報》/美聯社/《每日郵報》

## 未證明藥效 英62億囤積特敏福

為應對流感大爆發，英國政府囤積總值4.73億英鎊(約61.5億港元)的特敏福(Tamiflu)，世界各國政府也曾採取類似措施。然而最新研究發現，這種被認為是對抗流感的特效藥，原來未有足夠證據證明其藥效。

由國際知名學者組成的聯盟「科克倫協作網」日前針對特敏福藥效和副作用進行研究，發現特敏福並不能防止甲流傳播，也不能預防由甲流引起的嚴重併發症，只能有助於緩解症狀。報告認為，特敏福可將成年人的流感症狀持續天數從7天減至6.3天，兒童則減至5.8天，但撲熱息痛片等藥物也有類似效果。特敏福還有多種副作用，包括噁心、頭痛、精神健康問題等。

生產特敏福的瑞士羅氏藥廠稱「不同意報告結論」，並警告該報告可能對公眾健康帶來嚴重影響。

英國廣播公司/《衛報》/美聯社

## 美汽車鏟入幼兒園 1女童死15傷



拖車拖走鏟入幼兒園的汽車。網上圖片

美國佛羅里達州奧蘭多前日發生嚴重車禍，一輛汽車被拖車鏟入一間幼兒園，導致一名4歲女童死亡，15人受

傷，當中包括12名兒童。懷疑引發車禍的司機逃逸，警方正全力搜捕。

佛州公路巡警發言人迪亞茲表示，一輛豐田汽車遭一輛銀色道奇SUV撞擊後失控，越過路邊石墻撞入一家幼兒園，當時裡面約有50人。豐田司機沒受傷，引起車禍的SUV則逃離現場，2小時後被發現棄置於一間民居外。警方確認該車屬於失竊車輛，正追緝26歲司機羅伯特，並將他列為「危險人物」。

執法紀錄顯示，自2000年以來羅伯特已8次被捕，曾因走私可卡因入獄，去年12月被控販毒和撞車逃逸，獲准保釋。

綜合報道